

曹县“六聚六严”完成村(社区)“两委”换届选举

本报讯(通讯员 尹浩 卢浩 记者 殷宾)村(社区)“两委”换届工作开展以来,曹县高起点部署、高标准谋划、高效率推进、高质量落实村(社区)“两委”换届工作。4月25日,全县807个村(社区)党组织换届选举工作完成,5月19日,村(居)委会换届选举工作完成。

聚焦夯实基础,严格换届准备。坚持靠前谋划、主动作为,2020年11月,县委书记在全县重点工作推进会上对换届准备工作进行安排部署。县委组织部指导镇(街)开展4轮村(社区)“两委”运行情况全覆盖式研判。坚持“先化解矛盾再进行换届”,对81个软弱涣散村整顿成效进行“回头看”,继续严格落实“四个一”整顿机制,查缺

补漏,夯实换届基础,确保换届顺利进行。聚焦组织领导,严实推进体系。县委对换届负总责,县委书记通过党建领导小组会、重点工作调度会等会议对换届工作督导调度8次。27名县级领导“一对一”联镇,20个县直部门齐抓共管,各镇(街)党工委书记统筹调度,807名换届指导员包村指导,全面构建换届督导指导责任体系。

聚焦标准标线,严把选人用人。统筹选好主职配强班子,着力打造得起乡村振兴重担的头雁队伍,打出留住一批、选拔一批、回引一批“组合拳”,择优留住2994人,新选拔优秀人才1729人。实施在外优秀人才回引行动,主动上门招贤、访贤、请贤,县委常委、组织部部长带队,赴苏州、上海、深圳等

地召开返乡创业(任)座谈会4场,6678名“能人”返乡,441人通过竞选进入村“两委”班子。对候选人初步人选逐一“过筛”,共联审“两委”候选人10327人,审查出“不得”“不宜”人员529名,着力提高了人选质量。

聚焦规矩规范,严格换届程序。制定形成政策体系,印发换届实施意见。先后2次举办换届工作骨干培训班,对全县换届工作人员进行业务培训。3月17日,通过视频会议方式实现县督导组、各镇(街)党工委副书记、组织委员、民政助理员、管区书记、管区主任、包村干部、镇街换届工作人员、县派“第一书记”、加强农村基层党组织建设”工作队县派队员培训全覆盖。

聚焦重点环节,严控风险隐患。组织各村(社区)党组织在换届前召开专题组织生活会,学习换届纪律及违反换届纪律典型案例,开展“换届我承诺”活动,3.3万名农村党员、换届候选人、镇(街)工作人员逐人签订换届承诺书,畅通举报渠道,及时化解信访矛盾,向外界公布县、镇两级换届举报电话,在每个村(社区)设置举报信箱。

聚焦廉政勤政,严抓后续工作。扎实做好新一届村“两委”换届后续各项工作,制定《全县村(社区)“两委”换届工作评估办法》,将评估结果纳入镇(街)委(工)书记抓基层党建述职评议考核,作为2021年度乡村振兴战略实绩考核的重要参考。截至目前,县纪委监委、县委组织部64名宣讲人员入村开展廉政勤政教育宣讲65场次。



▲5月22日,由市文学艺术界联合会、曹县县委宣传部主办,市文艺志愿者、县文联、庄寨镇政府协办的“学党史、传精神、跟党走”2021菏泽文艺志愿服务主题活动走进庄寨镇。活动中,演员们向群众表演了舞蹈《阿族人民心向党》、坠子书《歌唱新时代》等15个节目,当地群众500余人观看了演出。其间,活动派出的书画家、舞蹈老师分别对庄寨镇中心小学及舞蹈队员们进行了培训。

通讯员 宋银生 记者 殷宾 摄



◀日前,山东卫视来曹县采访,深入山东雅尚名品有限公司产品展厅,详细了解了近年来青菏街道跨境电商开展工作情况及取得的成效。据介绍,青菏街道全力打造跨境电商贸易,截至目前,已发展跨境电商20余家,年产值达到15亿元,带动了当地群众就业,从业人员1万余户3万余人。

通讯员 殷怀生 周萌萌

记者 殷宾 摄



▶5月25日,为庆祝中国共产党建党100周年,曹县非物质文化遗产项目“庄寨镇皮影戏”走进白茅中心小学,为小学生现场表演了“武松打虎”“金斧头、银斧头”等剧目。皮影戏第八代传人任银来现场教学生表演皮影戏,并向学生展示了红军、军人、民兵等非遗皮影工艺,让同学们了解到了非物质文化遗产的历史文化根源,近距离感受到了传统文化的魅力。

通讯员 宋银生 摄

常见老年眼病如何科学防治



邓志峰:菏泽市中医医院眼科主任、主任医师,菏泽市医学会眼科分会主任委员,市专业技术拔尖人才,市优秀科技工作者,山东省优秀医师。擅长白内障、眼底病、青光眼、青少年近视等眼病的诊疗,在菏泽市率先开展白内障超声乳化术、23G、25G玻璃体切割术、雷珠单抗玻璃体注射术。

每周一门诊,咨询电话:5321215

白内障是老年常见的眼病,糖尿病比较容易造成眼部疾病,很多老年人易患糖尿病。5月26日,记者就老年眼病的防治知识采访了市中医医院眼科主任邓志峰。

记者:什么是白内障?

邓志峰:人的眼睛里有一个结构叫晶状体,随着年龄的增长,晶状体逐渐衰老,会变得混浊不透明,阻碍光线进入眼中,所看的东西就变得模糊不清,严重者则看不到外部世界,称为白内障。

记者:如何治疗白内障?

邓志峰:目前临上还没找到任何一种药物可以根治白内障,手术是治疗的唯一方法,当白内障已经影响到患者正常的学习、工作和生活时,就要及时接受手术治疗了,否则,可能会产生青光眼、色素膜炎等并发症。

白内障超声乳化联合人工晶体植入术,是目前世界上治疗白内障的最为流行的手术方式。这种手术采用超声乳化仪,通过约2-3毫米左右的角膜或巩膜切口,混浊晶体经超声乳化后会被清除取出,然后人工晶体会被植入,整个过程仅需几分钟至十几分钟。手术切口小,术后切口无需缝合,切口愈合快,术后出现散光几率小,视力恢复快。

记者:白内障患者的饮食有哪些需要注意的?

邓志峰:叶黄素和玉米黄质具有很强的抗氧化剂作用,它可以吸收进入眼球内的有害光线,预防眼睛的老化,延缓视力减退。富含叶黄素和玉米黄质的食品有:绿叶蔬菜(例如:菠菜、甘蓝和芥菜等)、南瓜、绿色的豆类(例如豌豆)和椰菜等。维生素E具有强抗氧化性,并能推迟白内障患者细胞的衰老。含维生素E的食品有:花生米、芝麻、莴苣、黄花菜、瘦肉、乳类、蛋类和深海鱼类等。

记者:糖尿病眼病最常见的什么病?有什么危害?

邓志峰:糖尿病眼病有很多种,其中之一是糖尿病视网膜病变,眼底病变是糖尿病最常有的慢性并发症之一,若不及时干预,糖尿病患者中半数以上的患者失明。

记者:如何降低糖尿病视网膜病变的患病风险?

邓志峰:定期检测血糖、尿糖,每年检查眼底一次,必要时缩短检查周期,严格控制糖尿病,按医嘱严格使用降糖餐,节制饮食控制血糖水平,通过运动来降低或帮助体内消耗血糖。

记者:糖尿病视网膜病变如何治疗?

邓志峰:1、定期检查眼底,若有必要行眼底血管造影以及光学相干断层成像检查,以确定干预方案。2、若有可能出现或已经出现新生血管,行视网膜激光光凝术。3、如果出现玻璃体积血和牵拉性视网膜脱离,考虑行玻璃体切割手术。4、还有很多糖尿病患者出现黄斑水肿,这时可以选择抗VEGF药物眼内注射。

记者 马琳

专家门诊

祝桂山获“全省社区榜样”荣誉称号

本报讯(通讯员 殷怀生 郭茹)日前,曹县青菏办锦绣家庭小区党支部书记祝桂山被山东省委组织部授予“全省社区榜样”荣誉称号,是曹县唯一获此殊荣的小区党支部书记,菏泽市共6人荣获此项荣誉。

祝桂山今年72岁,作为一名党员,在小区工作中,他充分发挥共产党员先锋模范作用,政治过硬,作风扎实,办事公道,自身端正,在小区全体业主中德高望重,有较高的群众威信。

祝桂山提出并制定了锦绣家庭20字家风:“遵纪守法,尊老爱幼,家庭和谐,邻里和睦,助人为乐。”并拟写了“弘扬锦绣家风,争创文明家庭,共创文明社区,锦绣人一家亲,把锦绣家风代代传,让锦绣美名留人间”的响亮口号。

号。他身体力行,处事坚持按照20字家风教育子女和广大业主,使20字家风在小区内家喻户晓、人人皆知,收到了良好的效果。

为创建文明社区,祝桂山积极找开

发商座谈,求得支持,争取10万余元资金,于2019年—2021元旦举办三次大型模范颁奖、文艺演出活动,评选出优秀党员、文明家庭、最美儿媳、好五丈夫、先进工作者等8项荣誉达120人次。选出80岁以上长寿老人31名、困难户8户,每次每人奖励现金300元,并向荣誉获得者发放奖杯、奖牌、绶带,同时组织大家一起观看丰富多彩的文艺节目。据了解,在疫情防控期间,祝桂山不顾70多岁高龄,不辞劳苦,坚持值班,为全体党员作出了表率。

王广才:革命本色永不褪

5月25日,记者应约来到曹县曹城街道南关居委会退伍军人王广才家中。记者看到,这是一座普通的平房院落,室内干净整洁,院内葡萄架下种植了一些花草。经过一番采访交流,记者发现王广才性格开朗,兴趣广泛,喜欢读书看报,爱写诗,爱抖音,是一个有担当精神、正能量强、热爱生活的退伍军人。

今年66岁的王广才,1975年入伍,1998年退伍,1978年入党,1979年参加对越自卫反击战,接着提干,1980年上军校,后提副连、正连。服役期间立过战功一次和三等功二次,多次受嘉奖,被评为学雷锋标兵。1997年面临部队缩编,当时部队有两种转业方式,一种是让地方安置工作,一种是不让地方安置,他选择了第二种方式。

回来之后,王广才在曹县中国人寿保险公司任职员,一干就是六七年。后来,他夫妻二人做个小生意,骑个三轮车到处赶集,摆地摊卖小孩的衣物,虽然收入不高但很充实。很多人劝他去找找政府,要求点补助,但他拒绝了。他从不向组织伸手,就连做生意交税都很主动。前几年,他的两位战友有问题想上访,王广才知道后极力反对,立即找到战友工作,讲清利弊,还帮助他们到有关部门调解,最终化解。

他最引以为豪的是,1979年夏天,当时公社领导带人敲锣打鼓给他父母送立功喜报,那年回家探亲时,他的母校让他给学生讲保家卫国的故事。后来,每到清明节,或是学校搞爱国主义教育的时候,经常请他去讲课。

如今,王广才的身体并不好,2014年患过脑梗,现在心脏也不好。政府每月给他700元生活费,王广才说:“我很知足,很快乐,感恩感谢政府的关心!”正如他写的诗歌:保家卫国二十载,献出青春本应该;多次为国立战功,血洒战场斗顽敌;回乡务农党需要,革命本色不能变。

记者 殷宾 摄

今日曹县

中国针灸奠基人石学敏学术继承人卞金玲到市中医医院坐诊

为患者施针 为医护人员临床授课

本报讯(记者 马琳)5月26日,国医大师石学敏院士学术第一继承人卞金玲教授到菏泽市中医医院坐诊,亲自为预约患者施针,为医护人员临床授课(如图)。

当天一大早,在该院十五楼病房,很多慕名而来的患者依次等着卞教授治疗,针推科的医务人员也围绕着卞教授,一睹这场国内顶级针灸高手带来的传统医术的视觉盛宴。施针前,卞教授详细了解每位患者的具体病情、饮食和睡眠情况,望闻问切,事无巨细,从生活细节和身体状态的些许变化判断病情,选取针灸的经络和穴位。同时,提醒医护人员为患者治疗时要注意细节,细节决定成败。

“阳陵泉为筋会之穴,可濡养经筋,凡是经筋病、骨关节病都要针灸阳陵泉;合谷、太冲是疏肝解郁、降压、醒神明目的穴位;当更年期和腰椎间盘疾病碰在一起,还要注意调神。”每次为患者进针,卞教授都毫无保留地讲解取穴的原理,用《黄帝内经》原文讲解经络的起始,引经据典,深入浅出,阐述了“醒脑开窍”针刺法和“针

刺手法量学”在治疗不同疾病中的用法和进针方法,提插捻转、轻重补泻皆是学问。

“卞教授在我的委中穴位上扎一针,整个人像过电一样,从头麻到脚,5个脚趾都是嗖嗖嗖的,之前也针灸过,从来没有这样的感觉,真是太神奇了,针灸过后全身轻松多了。”做过腰椎间盘手术的孟女士对卞教授的针法赞不绝口。

一天的时间,卞教授不顾疲劳为上百名患者施针,并结合患者病情,毫无保留地将48年的临床经验传授给医护人员,其敬业精神令人佩服,治疗效果让患者信服。

据了解,石学敏院士是中国工程院院士、国医大师、现代中国针灸奠基人,中国顶级针灸专家,创立了“醒脑开窍”针刺法和“针刺手法量学”,开辟了中风病治疗新途径,填补了针灸学发展的空白。卞金玲教授是石学敏院士学术第一继承人,天津中医药大学第一附属医院教授,辅佐石院士多年,深得其真传,临床经验非常丰富,许多生命垂危的病人经卞教授治疗后转危



为安,大量瘫痪的病人经她治疗,恢复了自主活动能力,并且有立竿见影的效果。

为了让菏泽的百姓在家门口享受到

国内顶级针灸专家的医疗服务,市中医医院设立了卞金玲教授工作室,卞教授将定期或不定期来医院传经送宝。

在第三届SICOT中国部足踝外科学会换届会议暨SICOT足踝外科学术会上

市立医院手足显微外科专家发言获好评

本报讯(记者 孟冰)近日,第三届SICOT中国部足踝外科学会换届会议暨SICOT足踝外科学术会议落下帷幕,菏泽市立医院手足显微外科主任黄晓楠作了专题发言,获得了与会专家的好评。

在5月14日—16日的3天会议中,上海同济大学附属同济医院教授俞光耀、夏江、于涛等进行了专家论坛的授课和大会发言,黄晓楠在大会上作了《跟骨骨折的治疗策略》的专题发言,并对跟骨损伤机制的研究,可提示病情变化、指导治疗进行了阐述,这是我市足踝外科首次在这种会议上做展示发言,赢得了与会专家的一致认可和好评,也极大提高了我市在该领域的国际影响力,对于进一步推动我市足踝外科学术发展将起到积极推动作用。

据介绍,国际矫形与创伤外科学会



5月26日下午,市疾病预防控制中心应急办主任孙秀华和慢病科科长丁永霞,受邀到菏泽职业学院商贸物流系举办健康知识讲座,普及新冠肺炎疫情常态化防控和学生健康素养提升等相关知识,指导师生在听课、餐饮、饮水、疫苗接种等方面做好自身防护,并结合去年国内疫情防控实例,进行了深入浅出、幽默风趣的宣传教育,丰富了学校“职业教育活动周”宣教内容。

记者 周天宇 摄